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ΤΕΥΧΟΣ

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

ΑΝΤΙΘΕΤΟ ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ 
ΤΟ 67,4% ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
[…] Με βάση δημοσκόπηση της ALCO για το 
ασφαλιστικό, για λογαριασμό της ΓΣΕΕ […] * Το 
82,5% των ερωτηθέντων αποδοκιμάζει την αύξη-
ση κατά 5 έτη των γυναικών με ανήλικο παιδί. * 
Το 85% αποδοκιμάζει τη μείωση των επικουρικών 
συντάξεων (από 20% έως 70%) * Το 67,4% είναι 
αντίθετο με την ενοποίηση των ασφαλιστικών 
ταμείων. * Το 76% διαφωνεί με την αύξηση των 
ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης μετά το 2013. * Το 
65% θεωρεί λάθος το μέτρο μείωσης της πρόω-
ρης συνταξιοδότησης με ποσοστό 6% τον χρόνο.  * 
Το 89% συμφωνεί με την αύξηση της χρηματοδό-
τησης των ταμείων και την καταπολέμηση της ει-
σφοροδιαφυγής. * Το νομοσχέδιο αποδοκιμάζουν 
7 στις 10 γυναίκες και σε αντίστοιχη αναλογία οι 
νέοι από 18 μέχρι 35 χρόνων.
(Αυγή 30/3/2008)

4,3 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Με 4,3 δισ. ευρώ θα χρηματοδοτηθούν τα έργα 
και οι δράσεις για την προστασία του περιβάλλο-
ντος, την περίοδο 2007-2013, όπως ανακοίνωσε ο 
Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ, Γιώργος Σουφλιάς, στην πρώ-
τη συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης 
του επιχειρησιακού προγράμματος Περιβάλλον 
και Αειφόρος ανάπτυξη. Στα έργα περιλαμβάνεται 
η ανάπτυξη υποδομών διαχείρισης αστικών στε-
ρεών αποβλήτων και λυμάτων, η προστασία των 
υδατικών πόρων και της βιοποικιλότητας, η αντι-
μετώπιση της κλιματικής αλλαγής και η αποτελε-
σματική πρόληψη και αντιμετώπιση από φυσικά 
φαινόμενα.
(Ελεύθερος Τύπος 1/4/2008)

ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΑΝΤΟΣ …ΝΕΡΟΥ
Πολλά και μικρά υδροηλεκτρικά έργα που θα 
έχουν δυνατότητα «αποθήκευσης» της αιολικής 
ενέργειας, ώστε αυτή να χρησιμοποιείται τις ώρες 
που πραγματικά την έχουμε ανάγκη, είναι η λύση 
για τη διείσδυση των ανανεώσιμων πηγών στην 
Ελλάδα. Τα φράγματα αυτά θα λύσουν το πρόβλη-
μα «αποθήκευσης» της αιολικής ενέργειας και 
θα επιτρέψουν στο ηλεκτρικό σύστημα της χώρας 
να «σηκώσει» τουλάχιστον 10.000 μεγαβάτ αιολι-
κών μέσα στα επόμενα χρόνια, αντί για τα μόλις 
870 μεγαβάτ που έχουμε σήμερα.  Το μεγαλόπνοο 
σχέδιο προβλέπεται σε μελέτη που έχει ετοιμάσει 
η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) για την απο-
τελεσματική αξιοποίηση της αιολικής ενέργειας. 
Έτσι η χώρα μας- σύμφωνα με τη ΡΑΕ- θα πετύχει 
τους στόχους της νέας πρότασης οδηγίας της Κο-
μισιόν για αύξηση της συμμετοχής των ΑΠΕ στο 
ενεργειακό μας ισοζύγιο, από 7% σήμερα, στο 
18% ώς το 2020.
(Τα Νέα 31/3/2008)

ΞΕΚΙΝΟΥΝ Η ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ΚΑΙ Ο ΚΑΘΑΡΙ-
ΣΜΟΣ ΤΟΥ ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ 
Η τρισδιάστατη χαρτογράφηση του βυθού και η 
απομάκρυνση των απορριμμάτων που βρίσκονται 
στον πυθμένα του Θερμαϊκού Κόλπου, από το λι-
μάνι μέχρι το Μικρό Έμβολο, ξεκινά με απόφαση 
του Υπουργού Μακεδονίας - Θράκης, Μαργαρίτη 
Τζίμα. Η συγκεκριμένη δράση θα γίνει από τη Λέ-
σχη Καταδρομέων Ν. Θεσσαλονίκης, με την στή-
ριξη της Διεύθυνσης Προστασίας και Ανάπτυξης 
Θερμαϊκού Κόλπου του ΥΜΑ-Θ. Το έργο περιλαμ-
βάνει μελέτη και αξιολόγηση της κατάστασης που 
επικρατεί στο βυθό του Θερμαϊκού. Συγκεκρι-
μένα, θα χαρτογραφηθεί με υψηλή ευκρίνεια ο 
πυθμένας, μέσω της αποτύπωσης των σχετικών 
ισοβαθών καμπυλών, προκειμένου να υποβοηθη-

16,6 τετρ. μ. […]Στα 14.000 τετραγωνικά μέτρα του 
424 ΓΣΝΕ το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας σκοπεύει 
να δημιουργήσει: - Εργαστήριο μελέτης του αν-
θρώπινου εγκεφάλου - Ινστιτούτο εφαρμογών για 
μαθησιακές δυσκολίες ΑΜΕΑ - Νέο μεταπτυχια-
κό πρόγραμμα για τον τουρισμό -Κέντρο διεθνούς 
πολιτικής και πολιτικής στην τεχνολογία  -Παρα-
τηρητήριο τιμών - Κέντρο δημοσκοπήσεων.
(Μακεδονία 1/4/2008)

ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΡΩΝΕΙΑ
Τη σύναψη σύμβασης ανάμεσα στη Νομαρχία, 
την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, με 
αντικείμενο την τροποποίηση των τεχνικών χαρα-
κτηριστικών υποέργου για την αποκατάσταση της 
λίμνης Κορώνειας, ενέκρινε κατά πλειοψηφία το 
Νομαρχιακό Συμβούλιο. Συγκεκριμένα, αναζη-
τείται άλλη επιστημονικά τεκμηριωμένη μέθοδος 
εκσκαφής της λίμνης, αντί της χρήσης βυθοκόρου 
(πλεούμενο, που υποδεικνύει η σχετική μελέτη 
του υποέργου), καθώς για τη συγκεκριμένη μέθο-
δο απαιτείται επαρκές υδάτινο απόθεμα. 
Το έργο για την αποκατάσταση της Κορώνειας θα 
προχωρήσει. Περιμένουμε την εισήγηση των κα-
θηγητών, με την οποία θα ζητήσουμε μια μικρή 
τροποποίηση περιβαλλοντικών όρων και πάμε για 
την τελική δημοπράτηση», δήλωσε ο νομάρχης 
Θεσσαλονίκης Παναγιώτης Ψωμιάδης.
(Αδέσμευτος Τύπος 31/3/2008)

ΣΥΝ 116 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΨΥΞΗ ΣΤΟΙΧΙΖΕΙ ΚΑΘΕ 
ΑΝΟΔΟΣ ΜΕΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ 1,6°C 
Η νέα μεγάλη απειλή για το κλίμα της Ελλάδας 
ονομάζεται καύσωνας […] σύμφωνα με στοιχεία 
που παρουσιάστηκαν από ειδικούς σε ημερίδα 
που διοργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλο-
ντος και Πολιτισμού […] Μέσα σε διάστημα μιας 
εικοσαετίας (1977- 1999) η αύξηση κατανάλωσης 
πετρελαίου έφθασε το 159%, κάτι που με σημερι-
νές τιμές αποτιμάται σε μια πρόσθετη ετήσια δα-
πάνη 26 εκατ. ευρώ για την Ελλάδα. Το τι σημαίνει 
η αλλαγή των μέσων κλιματικών αλλαγών που 
παρατηρούνται σε παγκόσμιο επίπεδο, εξήγησε 
ο μηχανικός περιβάλλοντος Δημήτρης Λάλας, το-
νίζοντας πως η αύξηση της μέσης θερμοκρασίας 
στην Ελλάδα κατά μόλις 1,6 βαθμό Κελσίου αυξά-
νει αντίστοιχα την κατανάλωση για ψύξη κατά 116 
εκατ. ευρώ με τις σημερινές τιμές.
(Ελευθεροτυπία 28/3/2008)

Η ΔΕΥΤΕΡΗ ΘΕΡΜΗ …ΔΙΠΛΑ ΣΤΗ ΘΕΡΜΗ
Στην ανοικοδόμηση 4.000 στρεμμάτων γης στη 
Θέρμη και το Τριάδι βρίσκονται οι οικοπεδούχοι 
της περιοχής, η οποία γιγαντώνεται και αναμέ-
νεται σε λίγα χρόνια να αποκτήσει υπερδιπλάσιο 
πληθυσμό από τους σημερινούς 16.000 κατοίκους 
του κεντρικού οικισμού της Θέρμης (που κατα-
λαμβάνει μόλις 800 στρ.).
(Αγγελιοφόρος 1/4/2008)

ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΟ ΠΑΡΚΟ ΣΤΗ ΣΙΝΔΟ 
Σε πλήρη λειτουργία τέθηκε το ιδιόκτητο φωτο-
βολταϊκό πάρκο, συνολικής ισχύος 100 κιλοβάτ 
αιχμής (ΚWp), που δημιούργησε στη Βιομηχανική 
Περιοχή (ΒΙΠΕ) Σίνδου Θεσσαλονίκης η εταιρία 
Ανανεώσιμες ΕΠΕ, υπό τη «σκέπη» της επιχείρη-
σης γεωργικών μηχανημάτων Α.Πυθαγόρας ΑΕ. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση της εταιρίας, το πάρκο 
[…] έχει διαθέσει στο δίκτυο  πάνω από 23 MWh 
(εάν αυτή η ενέργεια είχε παραχθεί από ορυκτά 
καύσιμα, θα απελευθερώνονταν στην ατμόσφαιρα 
16 τόνοι διοξειδίου του άνθρακα). Η εταιρία έχει 
θέσει ως προτεραιότητα τη δημιουργία ενός ακό-
μα φωτοβολταϊκού πάρκου συνολικής ισχύος 500 
kWp.
(Η Καθημερινή 27/3/2008)

θεί η διαδικασία εντοπισμού και απομάκρυνσης 
στερεών απορριμμάτων. Για τη χαρτογράφηση 
και τον εντοπισμό των ογκωδών απορριμμάτων 
χρησιμοποιείται ειδικό σύστημα ηχοβολισμού 
με δυνατότητες side scan sonar, που διαθέτει η 
Λέσχη Καταδρομέων […] Με την επεξεργασία των 
δεδομένων θα εντοπιστούν όλα τα στερεά απορ-
ρίμματα, που βρίσκονται στον πυθμένα σάρωσης 
[…] Στο αμέσως επόμενο στάδιο θα οργανωθεί η 
ανέλκυση και η αποκομιδή των αντικειμένων βά-
ρους έως ενός τόνου.
(Η Καθημερινή 10/4/2008)

ΛΙΜΑΝΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ: «ΚΑΝΟΝΙΚΑ» Η ΠΑ-
ΡΑΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΣΕΜΠΟ
Την πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει κα-
νονικά τη διαδικασία παραχώρησης του Σταθμού 
Εμπορευματοκιβωτίων (ΣΕΜΠΟ) του λιμανιού 
της Θεσσαλονίκης σε ιδιώτες επανέλαβε χθες ο 
υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας Γεώργιος Βουλ-
γαράκης, στη διάρκεια συνάντησης με τον πρόε-
δρο του Οργανισμού Λιμένος (ΟΛΘ) Λάζαρο Κανα-
βούρα και το διευθύνοντα σύμβουλο Γιάννη Τσάρα 
[…] Παράλληλα, ο κ. Βουλγαράκης κάλεσε τους 
εργαζομένους να επιστρέψουν στους κανονικούς 
ρυθμούς εργασίας, εκφράζοντας την πεποίθηση 
ότι το σχέδιο παραχώρησης “προστατεύει πλήρως 
θέσεις εργασίας και εργασιακά δικαιώματα”.
(Μακεδονία 1/4/2008)

ΣΤΟ «ΣΦΥΡΙ» Η ΠΑΡΑΛΙΑ ΤΗΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ
Το Ελληνικό Δημόσιο ξεπουλάει την παραλία της 
Καλαμαριάς Θεσσαλονίκης και άλλες εκτάσεις 
εντός του ομώνυμου δήμου. Το τραγελαφικό εί-
ναι ότι η γη εντάσσεται στο γενικό πολεοδομικό 
σχέδιο του Δήμου Καλαμαριάς, που ενέκρινε το 
ελληνικό Δημόσιο, αλλά θέλει να την εκχωρήσει 
για εκμετάλλευση σε επιχειρηματίες! Οι εκτάσεις 
αποτελούνται από: * 33,5 στρέμματα στην παρα-
λιακή ζώνη στο Καραμπουρνάκι […]* 185.898 τ.μ. 
από το Καραμπουρνάκι ώς τη Ρέμβη, στην πα-
ραλία της Αρετσούς, που ανήκουν στα Ελληνικά 
Τουριστικά Ακίνητα και * 27.379 τ.μ. στις παλιές 
καπναποθήκες της Νέας Κρήνης, που ανήκουν 
στο υπουργείο Αγρ. Ανάπτυξης […] Η αντικειμενι-
κή αξία των εκτάσεων ανέρχεται σε 90 εκατ. ευρώ 
[…] Οι εκτάσεις έχουν ιστορική σημασία, ιδιαίτερα 
η παραλία της Αρετσούς, όπου έφτασαν κυνηγη-
μένοι από τη Μικρά Ασία οι Έλληνες πρόσφυγες 
[….] Τα Ελληνικά Τουριστικά Ακίνητα θέλουν να 
εκχωρήσουν την περιοχή σε ιδιώτες για να ανα-
πτύξουν τουριστικές δράσεις και εστιατόρια - γε-
γονός που θα σημάνει αποκλεισμό της για τους 
κατοίκους.
(Ελευθεροτυπία 28/3/2008)

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ: ΖΗΤΑ ΤΟ ΚΤΙΡΙΟ 
ΤΟΥ «424»
[…] Όπως καταγγέλλουν η διοίκηση και οι εργα-
ζόμενοι του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, είναι 
επιτακτική πλέον η μετεγκατάστασή του στο 424 
ΓΣΝΕ. Όμως, δεν έχει την ίδια άποψη και η στρα-
τιωτική ηγεσία. «Για κάλυψη στρατιωτικών ανα-
γκών […]” αποφάσισε να διατηρήσει το χώρο του 
πρώην στρατιωτικού νοσοκομείου 424 το Γενικό 
Επιτελείο Στρατού (ΓΕΣ), απορρίπτοντας, με επι-
στολή του, τον περασμένο Φεβρουάριο, το αίτημα 
του Πανεπιστημίου Μακεδονίας να παραχωρη-
θούν σε αυτό οι παλιές κτιριακές εγκαταστάσεις. 
[…] «Ζητάμε από τη στρατιωτική ηγεσία να έρθει, 
να συζητήσουμε, να διαπραγματευτούμε. Εμείς 
μπορούμε να σώσουμε το διατηρητέο μνημείο του 
1890 […]», τόνισε ο πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας Ηλίας Κουσκουβέλης […]Από μελέτη 
του Πανεπιστημίου Μακεδονίας […] προκύπτει ότι 
η δομημένη επιφάνεια που αντιστοιχεί σε κάθε 
ενεργό φοιτητή ανά τετραγωνικό μέτρο είναι μόνο 
4,5 τετρ. μ., ενώ θα έπρεπε να είναι τουλάχιστον 
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